

为学校德育播下第一颗“种子”

“徐汇政协赋能者项目”启动

□ 记者 姚丽敏 施昱辰

本报讯 日前,“徐汇政协赋能者项目”启动仪式暨2023年寒假第1期“种子”项目启动在漕河泾街道“协商于民”政协委员工作站举行。区政协、区教育局、漕河泾街道相关负责人及部分区政协委员参加。

“徐汇政协赋能者项目”由第十五届徐汇政协委员自发组织、联合发起,旨在赋能《徐汇区学校德育改革和发展“十四五”行

动方案》,助力徐汇区教育局合力构建新时代徐汇大中小学德育一体化建设新格局。

2023年寒假第1期“种子”项目在区教育局的指导及漕河泾街道“协商于民”政协委员工作站的组织下进行,并制定了详细的工作流程。在项目推进过程中,发起人会提供学生社会实践项目资源以及具体项目“导师”,由项目组负责人向发起人解释项目细节,收集项目资源,撰写

项目草案,整合确认内容并协助项目运行中需要协助的部分。

据了解,首期“种子”项目内容共涉及融媒体、生命科技、生态环境、食品工业、法律等19个板块,区域内的学校可以根据需要选择适合自己的内容,在即将到来的寒假带领学生作为社会实践志愿者全面参与到项目中,随后由学生将实践成果向社区、学校进行“科普”。

“徐汇政协赋能者项目”联合发起人表示希望通过该项目把政协的正声正能量传播给青少年,为青少年演绎“世界因我而美好”“社会因我而向善”“积小善为大善,善莫大焉”的人生哲学,培养他们认知社会、洞察生活的能力,并让学校感受到整个社会对于教育的支持,让家庭享受到超乎其个体能力的社会资源,打造“家校社”协同育人的生态圈。

推动宪法进社区

街道、高校、区人民法院都来了

□ 记者 强亚娟 张洁

本报讯 今年是我国现行宪法公布施行四十周年。为进一步传播法治精神,推动社区群众树立宪法意识,在徐汇乐山口袋公园,徐家汇街道联合区民防办、上海交通大学凯原法学院本科生党支部日前举办了“宪法进社区”活动。

据了解,此次活动还邀请了徐汇区人民法院、司法所等单位共同设摊,为社区居民提供免费法律咨询服务,引导居民学会运用法律武器维护自己的合法权益。

活动现场,各部门通过摆放法律知识科普展板、发放宣传手册、问答有礼等形式,用通俗易懂的语言向居民宣传法律知识,徐家汇街道特别安排了消防安全、养老诈骗等贴近居民生活的法律内容进行展示和讲解,现场学习、交流法律知识的氛围浓厚。

在徐汇区人民法院的摊位前,不少居民前来咨询关于家庭继承、邻里纠纷、老人赡养、物业管理等涉及自己切身利益的法律问题,并得到了现场工作人员耐心的解答。为更好地满足广大市民的法律服务需求,司法所的工作人员就“上海社区云”微信小程序中的法律服务功能向居民们进行了介绍。

“大多数居民对婚姻、家庭继承或者侵权、消费者权益等相关法律问题比较感兴趣。在与叔叔阿姨交流的过程当中,我们发现他们也是有一定的法律知识储备,从他们口中能听到一些法律上的专业名词。”上海交大凯原法学院本科生党支部书记告诉记者,身为学生,也很高兴能走出校园来到广大居民身边进行普法宣传。

近来,为助力老年人跨越“数字鸿沟”,更好地融入智能化时代,由康健街道社区学校牵头组织开展“老年数字教育进社区活动”,就近向老年人提供数字教育资源。

社区学校研究老年人特有的生理心理特点,精心组织教学内容,从老年人的现状、需求出发,聚焦老年人智能手机日常操作中最常见的难题,设计“手机入门”“微信”“支付宝”“随申办”四大学习模块,制作教学课件、设计课程折页。

康健街道社区(老年)学校作为核心指导点,24个居委学习点作为最贴近老年人的窗口,街道社区生活服务中心、桂林公园、康健公园、康健社区体育公园、康健文化广场、樱花大道休闲区等作为流动服务站,多层次多点位联动,线上线下融合,拓展老年数字教育进社区覆盖范围。

镜头一:

桂林公园里休闲健身的老人们络绎不绝,社区学校教师早早赶到,一同前来的还有区、街道智慧助老志愿者。志愿者们一边把宣传折页送到老人们手里,一边在公园里上起了普及课程。当天以老人们最需要的随申办的预约挂号、叫出租车等内容实

在上海的大街小巷,随处都能碰到售卖煎饼果子的摊位,寒冷的冬季里,吃上一口新鲜出炉、又烫又香的煎饼果子,幸福感满满。但你吃过最贵的煎饼果子是多少钱?5元,7元,还是10元?

最近,徐汇区桃江路新开了一家时髦煎饼店,从食材到包装都很精致。记者来到这家煎饼店看到,店铺名叫“摊牌”,位于桃江路8号hAo mArket好市。价目表上写着4款煎饼:肉食动物煎饼、泡菜和牛煎饼、丛林菌菇煎饼和焦糖菠萝甜味煎饼,价格最便宜的也要42元。除了煎饼,还有一些饮料和啤酒售卖,贴合年轻人的口味和生活方式。

据店主介绍,他们的灵感来自中国传统的煎饼,价格之所以高,是因为煎饼所用食材都是进口的,相应的成本就比较高。比如和牛煎饼选用的是澳洲和牛,搭配红酒洋葱酱、牛排菇,能释放出和牛的最佳风味,面粉也是进口食材,用的时候过筛使饼皮的口感更细软、酥脆,煎饼裹起来就像一个三角状冰淇淋,很是好看。目前,肉食动物煎饼和泡菜和牛煎饼两款煎饼更受消费者的欢迎。

一位前来购买的顾客表示,虽然煎饼

最大学员 83 岁

康健街道“数字小课堂”为老人近就上课

操练习,真正为老百姓解决问题。

镜头二:

社区学校教师及智慧助老志愿者来到康健社区生活服务中心,当天的智能手机辅导分为“开心学一学”“开心练一练”“开心赛一赛”三个环节,志愿者老师们一一耐心细致地解答,手把手地一步步教学辅导。

年纪最大的七十八岁的李阿婆在数字化学习微信群里看到老师发布的消息,一早就赶来了,不仅求知欲、学习能力强,反应也非常快,面对老师们的夸赞,她笑着自豪地说,“我原本也会一点,今天参加学习,原来许多问题不清楚的,我现在都学会了!”。

镜头三:

“现在有你们来上课,还有这么多学习资源,我们可以反复学习和操练了!”汤阿姨为康健街道老年数字教育进社区行动连连翘起大拇指。日前,志愿者小分队来到位于桂林西街151号的寿昌山居委,为居委有需要的十多位老年人开展智慧助老活动。

数字化学习小课堂气氛热烈,志愿者带领老人扫码了解大量精选的数字教育资源,引导大家进入上海市老年人智慧学习营平台。对老人们每一个进步,老师们都热情鼓励,竖起大拇指为老人们点赞。在“开心赛一赛”环节,老人们自选了“随申办打出租车”,小小比赛更是让全场有点小小激动,老师笑着询问老人们是否可以丢掉“拐杖”——不要志愿者帮助——自己独立完成?老人们都信心满满地回答说“没问题”。老人们那认真学习的态度像一个个敢于挑战、踌躇满志的小学生。当70岁的汤阿姨第一个举起手机亮出“恭喜您,完成挑战”,居委活动室的数字小课堂响起了热烈的掌声……

本次老年教育数字进社区活动中年纪最大的李阿婆已经八十三岁了,学习需求迫切,早早就等在居委活动室。来参加活动的还有平时不太愿意出门的小区孤老、独居老人,活动结束后,表示今后还愿意出来参加这样的活动。(来源:康健新村街道)

你在徐汇吃过他的饼吗?

□ 记者 强亚娟



价格昂贵,但图个新鲜好奇,奢侈一把就买了个尝尝,煎饼份量足,馅儿挺足,味道也

不错,加上这里时尚的氛围也适合周末和朋友来闲逛。